

中国驻德国大使馆 举行2020年春节招待会

当地时间1月13日晚,中国驻德国大使馆隆重举行农历庚子年春节招待会。旅德华侨华人、学生学者和中资机构代表等共400余人欢聚一堂,喜迎新春。

中国驻德国大使吴恳在讲话中向全体旅德华侨华人、学生学者和中资机构人员致以节日问候和新春祝福。

吴恳介绍了过去一年中德

关系和各领域合作的最新进展并指出,中德高层交往频繁,务实合作继续深入扩大,民间交往和文化交流也更加密切。中德同为负责任大国、世界重要经济体和出口大国,在维护多边主义、自由贸易和应对气候变化等方面有着广泛共识,双边关系发展迎来重要新机遇。

吴恳强调,2020年是具有

里程碑意义的一年,中国将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标。使馆将始终践行“外交为民”的理念,全力维护广大侨胞、留学生和中资企业员工的合法权益。希望大家秉承中华民族优良传统,努力弘扬中华文化,传播友谊,为中德友好合作注入新动力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的

更大贡献。

活动现场张灯结彩,红灯笼熠熠生辉。中德学校学生和旅德青年艺术家为来宾们献上精彩纷呈的文艺演出,把喜庆热烈的气氛推向高潮。来宾们纷纷为祖国取得的骄人成绩感到欣喜和自豪,表示愿为祖国发展和中德友好合作贡献力量。

(据中国侨网报道)

美国福建马尾海外联合总会举办迎新年联欢晚会

当地时间1月12日晚,美国福建马尾海外联合总会(以下简称“联合总会”)在美国纽约曼哈顿举行迎新年联欢晚会,向全球华侨华人拜年,并预祝第十八届“两马同春闹元宵”活动圆满成功。现场逾200名嘉宾及在美马尾乡亲欢聚一堂,共叙友情、乡情、亲情,共同迎接新春佳节。

美国福建马尾海外联合总会主席任旭明向全球华人华侨送上新春的美好祝福。他表示,美国福建马尾海外联合总会已走过35年的光辉历程,在历任主席的带领以及乡亲们不懈的努力下,联合总会的会务都取得了一定的成绩,他将一如既往地秉承创会宗旨,爱国爱乡、精诚团结,帮助新移民融入主流社会,弘扬与传承中华文化的优良传统,为中美两国民间友好往来做出积极贡献。

(白水)

“欢乐新春”开启全英活动预热

1月10日,2020年“欢乐春节”系列活动发布会在中国驻英大使馆文化处成功举办,旨在对2019年下半年文化处和旅游办的文旅工作进行总结汇报,并介绍了2020年“欢乐春节”系列活动的详细项目。

中国驻英使馆文化和旅游部驻伦敦办事处主任薛伶在发布会上介绍了2020“欢乐新春”标志背后的设计思路,她解释,创作团队的灵感来源于中国甲骨文,以“春”字为形,取自然、家庭和全球三个关键词,集合了禾苗、太阳、圆桌、地球等象形图像,分别代表了天道、人伦和和谐的主要思想,寓意自然规律、家庭团聚以及全球和谐的美好愿景。

“欢乐春节”从2009年发起至今已有10个年头,目前已经成为全球性的国际节日,是中国文化和旅游部对外文化交流领域覆盖面最广、参与人数最多、影响最为广泛的项目。2019年“欢乐春节”在全球133个国家,396个城市举办了1500场活动,其中包括56个“一带一路”沿线国家。

(娜娜)

意大利华商总会举行新年年会

1月7日晚,意大利华商总会2020新年年会在罗马举行。意大利华商总会会长洪森淼表示,意大利华商总会成立至今已23年,创会宗旨是“爱国、爱侨、交流、合作、发展”。洪森淼对意大利华商总会的全体成员及家属,以及各兄弟侨团和各界朋友表示感谢,“正是因为有了大家的支持和帮助,意大利华商总会的会务工作才会取得如此大的进步。”

年会期间,会场播放了新中国成立70周年国庆阅兵短片,伴随着《义勇军进行曲》响起,在场嘉宾们起立,共唱国歌。随后,会场又响起《我和我的祖国》旋律,嘉宾们戴着红围巾,手中挥动着国旗,再次进行大合唱,通过歌声表达对中国的祝福。

在新春佳节之际,作为中国新年的传统,年会现场还举行了抢红包活动,嘉宾积极参与。此外,意大利华商总会还为来宾准备了精彩纷呈的文艺演出节目,嘉宾们上台献唱。

(据欧洲时报报道)

中英两国艺术家携手带来视听盛宴 旅英侨胞共贺新春

当地时间1月11日,在英国伦敦牛津街摄政大厅,由英国北京艺术团和英国北京同乡会联合主办的2020年春节联欢晚会举办,为现场近200名中英观众带来了音乐、舞蹈、歌曲、朗诵等原创精品节目,把中华优秀传统文化核心元素展现在世界观众

面前。

演出在气势磅礴的《黄河钢琴协奏曲》中拉开序幕,2020年也是该大型民族交响乐首演50周年。交响乐团的演奏者由英国各大音乐名校中来自世界各地的优秀学生组成。

东方歌舞团歌唱家爱新觉

罗启笛用一首《前门情思大碗茶》带来了浓浓乡情;女高音歌唱家朱珍一首《我根是炎黄》唱出了现场所有华侨华人的华夏情怀。

晚会在北艺合唱队和英国华声艺术团的演员们激情献唱的《难忘今宵》的歌声中落下帷幕。本次由英国北京艺

术团和英国北京同乡会联合主办的2020年春节联欢晚会集思想性、艺术性和观赏性于一体,展现了中国精神和中国自信,也为生活在海外的华人和国际友人提供了一次难得的品读中国优秀传统文化的好机会。

(田皓雪子)

马来西亚新山文化街办迎春活动 多族共庆春意浓

近日,马来西亚新山陈旭年文化街年度“挥春一条龙”迎春活动登场,吸引约160人参与,现场充满了春节的气息。

据了解,这项挥春活动举办至今已多年,成为新山华社迎春品牌活动之一。而今年的活动有一项创新,即以红包奖励参与活动的

乐龄人士,活动现场亦有多位长者获奖。

活动开始前,是挥春部分。参与者站在摆设长桌边展现才华,接着才是亮灯与书写挥春一条龙的活动。因为参与人数最多,宽柔中学古来分校获颁奖金1000林吉特。南方大学学院醒狮团、聚星艺术及演艺中心等也呈献

多项表演节目。

新山中华公会会长何朝东致词时,赞赏了文化街多年来主办的这项富有意义的迎春活动。本项活动自2012年首次主办以来,迄今已举行9届,本届参与人数有160人,不但破了以往记录,且有马来族和印裔参与。

(舒庆祥)

意大利东北四省华联总会举行春节团拜会

1月12日,意大利东北四省华侨华人联合总会暨刘基中文学校举行2020年春节团拜会,近百名侨胞家属和刘基中文学校及分校师生参加活动。

舒小伟会长向全体来宾和侨胞们致以新春问候。刘基中文学校校长郑祖平、蒙岸

角内分校校长周旭军致辞中赞扬学生们学习中华文化的勤奋精神,感谢老师们的辛勤耕耘和家属们的热情支持。

据悉,意大利东北四省华侨华人联合总会以中华文化传播为己任,所属中文学校以青田名人刘伯温为名,

现发展成三所分校,规模不断发展和提高。

团拜会上,名誉会长王伟斌、第一常务副会长詹真平等会长们向学生颁发新年礼品。学生们以精彩的节目作了汇报演出,侨胞们也自告奋勇吟歌作舞,带来了新春佳节的祝福和欢乐。(林毅斌)

日本广东同乡会举办“2020庚子年新春联欢祝贺会”

据日本《中文导报》报道,2020年是一般社団法人广东同乡会在日本成立55周年。日前,广东同乡会在横滨中华街举办“2020庚子年新春联欢祝贺会”。联欢会由副会长朱铭江主持,广东同乡会会长陆焕鑫致祝辞。

在新春联欢会上,

多位旅日华人音乐家、舞蹈家奉献了精彩的歌舞表演。日本广东同乡会成立于1965年。广东籍在日侨胞在促进中日交流方面影响很大,特别是在横滨山手中华学校等建设与发展过程中,广东侨团做出了重要贡献。

多年来,作为日本侨社的中坚力量,广东

同乡会秉承增进同乡间的福祉,促进中日文化交流的创会宗旨,成为众多在日粤籍乡亲守望相助、联谊交流的平台和精神家园所在。今后,广东同乡会及广东旅日侨胞将继续抓住机遇,成为“一带一路”的参与者、推动者和受益者。

(杨文凯)

第五届旅西侨界运动会举办 参赛人数达800人

当地时间1月11日,2020年第五届旅西侨界运动会在西班牙马德里乌塞拉举行。本次运动会参赛人数较以往更多,有20支队伍参加。参赛选手大多来自各中文学校和侨团,达到800人。比赛过程中,选手们努力拼搏,积极迎战对手。

中国驻西班牙使馆临时代办姚飞在开幕式上致辞指出,运动是健康之本,本届已经是旅西侨界连续第五年举办侨界运动会。本着友谊第一、比赛第二的精神,侨界运动会促进了侨胞们之间的友好交流,提升了侨胞们的比赛热情。姚飞代办希望此次参赛运动员们能够在赛场上赛出风采,赛出水平。

(罗晔文)

乌干达中资企业商会举办2019年年会

当地时间1月8日,乌干达中资企业商会举办2019年年会,中国驻乌干达大使郑竹强、中国驻乌干达大使馆经济商务参赞赵秀芬应邀出席并致辞。郑竹强大使充分肯定商会在过去一年为促进中乌务实合作和民间友好所做的工作,对在乌中资企业员工致以春节问候和诚挚慰问。

郑竹强大使鼓励在乌企业百尺竿头、更进一步,在落实中非合作论坛“八大行动”以及推动中非“一带一路”合作方面取得更大成绩,为中乌关系良好发展做出更大贡献。

商会全体会员听取了年度工作报告和财务、法务、秘书长工作报告,并向做出突出贡献的个人和企业颁发荣誉证书。会议审议通过了关于更改商会中英文名称的意见,商会英文名称正式更名为“CHINA CHAMBER OF COMMERCE IN UGANDA”,简称“China Cham Uganda”,中文名称修订为“乌干达中国商会”。

(据中国侨网报道)